

Bár már kezdenek lecsillapodni az 1956-os forradalom 50. évfordulójára rendezett állami ünnepek viharai – ennek bizonyítéka, hogy a döntéshozók megerősítették pozíciójában a 2006. október 23-án (és az azelőtti hetekben) vitathatóan irányító rendőrkapitányt –, azért még mindig akad mit ünnepelnünk. A magyar forradalom és szabadságharc akkori leverését követő hetekben rendezték ugyanis a világ túlsó felén, Melbourne-ben a XVI. nyári olimpiai játékokat, mely eseményen a győztek (a szovjetek), és a legyőzöttek (a magyarok) is számos sportolóval képviselték magukat.

A Melbourne-i olimpia több okból is érdekes és különleges esemény volt. Egyrészt az újkori olimpiák történetében első ízben fordult elő, hogy az olimpiai segerszemlének nem Európa, és nem az Egyesült Államok adott otthont. Ilyen távoli helyszínen tehát soha nem rendeztek ekkora sporteseményt, s bár a távolság nagyon megnehezítette a versenyzők utazását, egyetlen ország sem volt, mely erre hivatkozva mondta volna le a részvételt. Aztán azért is volt különleges ez az ötkarikás esemény, mert az akkori ausztrál törvények miatt állatokat, jelen esetben a versenylovakat csak többhetes karantén után lehetett volna a távoli földrészre szállítani, s emiatt a NOB a XVI. nyári olimpiai játékok lovasversenyeit 1956. nyarán, Stockholmban rendezte meg. Harmadrészt azonban a magyar forradalom tette különlegessé a sporteseményt.

A világ, mely akkor már lassan megértette, hogy október 23. és november 4. között mi játszódott le Magyarországon, hatalmas szimpátiával fogadta a magyar versenyzők színre lépését. Azokét a sportolókat, akik a hazai események miatt szinte fölkészültni sem tudtak az olimpiára, s akik úgy utaztak a nagy eseményre, hogy útközben találko-

## Olimpiai kiállítás a Külkereskedelmi Főiskolán Melbourne, 1956.



Mohácsi Ferenc elől fehér dresszben – a XVI. kerületben él az egykori olimpiikon

tak az országot elárasztó szovjet hadsereggel. A csapat tagjai érhető okokból rendkívül nehezen hagyták itthon a családtagjaikat, rokonaikat, ismerőseiket. Volt olyan sportoló is, aki az említett okok miatt nem is vállalta az olimpiai szereplést. Pedig éremesélyes lett volna. A többség azonban úgy döntött, hogy vállalja a hosszú és fárasztó utazást, és megpróbálja majd a távoli földrészen is méltó módon képviselni a legyőzött, leigázott hazát. Lázadni, persze az olimpiakonok is lázadtak: ők ugyanis november 22. és december 8. között egy újabb kis forradalmat vívtak meg azzal, hogy a melegítőjükről, jelenyeikről, zászlójükről lesztek kivágták a vörös csillagos kommunista címet, és helyette a régi megszokott Kossuth címet varrták.

A magyar sportolók hősie-sen szerepeltek Melbourne-ben, ahol a helsinki olimpiát követően

több számban is favoritnak számítottak, és az ismert történelmi események tükrében elmondható, hogy a sportolók által megszerzett 9 arany, 10 ezüst és 7 bronzérem rendkívül nagy sportteljesítménynek számít. A győzelmek közé sorolandó az újkori sporttörténelem egyik legdrámaibb vízilabda-mérkőzése, a magyar – szovjet olimpiai döntő, melyet 4-0-ra a magyarok nyertek, s amelyen Zádor Ervin azt a világhírű sérülést szerezte.

**S hogy miért fontos minderről számot adnunk?** Nos, több okból is. Egyrészt, mert a kerületünkben él, és la-punk megjelenésének

időpontjában éppen Melbourne-ben tartózkodik Mohácsi Ferenc, az ötven évvel ezelőtti olimpián a kenu kettesek 1000 méteres versenyében bronzérmes szerzett magyar duó tagja (társa Wieland Károly volt). Az egykori kiváló sportoló, majd sportvezető kiutazását, a többi melbourne-i hőshöz hasonlóan az 50 éves évforduló alkalmából a Dr. Mező Ferenc Alapítvány támogatta. Másrészt azért is fontos szót emelni a XVI. nyári olimpiai játékokról, mert a kerületünkben él a **Borovitz-házaspár** (Marika és Tamás), akik az ország egyik legismertebb olimpiai gyűjtőjének számítanak (munkájukról a NOB-nál is tudnak, sőt Juan Antonio Samaranch, korábbi elnök egy órával meg is ajándékozta egyszer a kiváló szentmihályi sportrelikvia-gyűjtőt), és akik gyűjteményükből, azok egy-egy részletéből rendszeresen (és térítésmentesen) kiállításokat rendeznek. A kerület lakossága leg-

utóbb februárban, a torinói téli olimpia idején találkozhatott a házaspár gyűjteményével. Az akkor esemény színhelye a Polgármesteri Hivatal Havashalom utcai épületének első emeleti galériája volt. Ugyanezen a helyszínen október 30 és november 16. között a dicsőséges Melbourne olimpia tárgyi, képi és írásos emlékeit tekinthették meg félfogadási időben a hivatalba érkező ügyfelek (és természetesen az ott dolgozó köztisztviselők). November 16-tól a kiállítás azonban csak ideiglenesen szünetel majd, hisz az anyag november 22-től a Külkereskedelmi Főiskola Hunyadvár utcai épületében is megtekinthető lesz majd.

– *A helyszín és időpont két-szeres szempontból is érdekes lesz: egyrészt a kiállítás megnyitója pontosan az ötven évvel ez-*

*előtti olimpia nyitónapjára esik, másrészt abban az épületben lesz kiállítva az anyag, ahol 1956. november 22-én a néhány napig függetlenné vált magyar kormány miniszterelnökét, Nagy Imrét is egy éjszakán át őrizték, mielőtt repülővel Romániába szállították volna a Mátyásföldi repülőtérre. A következő kiállításnak azonban egy személyes jellegű különlegessége is akad, hisz a Külkereskedelmi Főiskolán való bemutatkozásom lesz majd a 250. az olimpiai gyűjteményemből rendezett kiállítások sorában.*

S bár kétségtelen, az elmúlt hetek eseményeinek hatására, sokaknak elege lett az ünneplésből, én ezúton is kérem az olvasókat, tekintsek meg ezt a különleges kiállítást, és ezzel is tiszteljenek a magyar sport egyik legnagyobb diadala előtt. (T)

## Demszky adta át a Timur utat

Korábban évekig nem láttuk, most gyakori vendég lett a XVI. kerületben a főpolgármester. Itt járt tavasszal, majd október 23-án, a szabadságharcos emlékmű felavatásán, s november 13-án ismét idejött – ekkor történt meg ugyanis a Timur út ünnepélyes átadása. Az idők során nagyon tönkrement útszakasz teljes felújításon esett át, vadonatúj pályaszerkezetet kapott, sőt mellette kerékpárutat is építettek. Részben ez is oka volt az ünnepélyes átadásnak, amelyen Kovács Péter polgármester mellett részt vett László János, a Kerékpáros Egyesület elnöke, s ez alkalommal adták át (jelképesen) egy fővárosi kvíz-játék nyereségét, egy korszerű kerékpárt.



**ÜTFELÚJÍTÁSOKRÓL DÖNTÖTT A FŐVÁROSI KÖZGYŰLÉS.** Október 26-i ülésén a Fővárosi Közgyűlés nagyszabású utfelújítási programról döntött, a felújítások a XVI. kerületet is érintik. Az ütemtervnek megfelelően 2007 nyarán felújításra kerül a Veres Péter út teljes szakasza (Nógrádverőce utca és Sárgarózsa utca között), a Zsélyi Aladár utca teljes szakasza (Újszász út és Veres Péter út között), valamint a Gazdaság út Cinkotán (Szabadföld út és Rózsa-levél utca közötti útszakasz). Kerületünk fővárosi képviselői közül Kolozs András és Szathmáryné Jähl Angéla támogatta a programot, Kovács Balázs nem szavazott (mint megtudtuk, késve ért a közgyűlésre).

**UNION BIZTOSÍTÓ**  
VIENNA INSURANCE GROUP

Értékesítési pont és Ügyfélszolgálat meglévő és új Ügyfeleink számára.

**Szolgáltatásaink:**

- Egyéni és csoportos élet-, baleset- és egészségbiztosítások
- Gépjármű-biztosítások
- Egyéni és csoportos utasbiztosítás, nemzetközi zöldkártya
- Lakásbiztosítás
- Vállalati vagyon- és felelősség biztosítás

**EMG Irodaház**  
Bp., XVI. Cziráki u. 22-26. II. em. 113.  
Tel: 403-8269, 06-30-932-0521  
Nyitva: hétfőtől péntekig: 8.30-18.00  
szombaton: 8.30-13.00

**SUZUKI GUSZTÁV**

**SWIFT MARATON!!!**

**megtakarítás akár -575.000 Ft!!!**

**CSAK NOVEMBER 1-30. KÖZÖTT!** Csak a raktárkészlet erejéig!

- Vételár kedvezmény akár **240.000 Ft!**
- Ajándék téligumi garnitúra **135.000 Ft** értékben!
- Kedvező finanszírozással akár **200.000 Ft** kamatmegtakarítás!\*

\*A kedvezmények összevonhatóak, az összeg típusonként eltérő! A részletekről érdeklődjön márkakereskedésünkben!

**Ne feledje! Sokba kerülhet Önnek, ha kihagyja ajánlatunkat!**

1161 Bp., Gusztáv u. 89., **Tel: (06-1) 405-0674, 406-0674**  
www.suzukigusztav.hu • Nyitva: H-P: 8-18, Szo, V: 9-13 óráig  
**SUZUKI GUSZTÁV HASZNÁLTAUTÓ** • 1155 Bp., Késmárk u. 100.  
Tel: 410-5487, 414-0075 • Nyitva tartás: Hétfő-Péntek: 9-18, Szombat-Vasárnap: 9-13

**MSZ EN ISO 9001:2001**